
 

 

 
Ofício nº 8/2021. 

Lobato, 29 de janeiro de 2021. 
 
Senhor Presidente, 

 
A empresa KLC – Consultoria em Gestão Pública Ltda., após a análise dos recursos 

interpostos contra a prova escrita aplicada no dia 24 de janeiro de 2021 decide sob os seguintes 
fundamentos: 
CARGO/QUESTÃO RESULTADO 
Psicólogo / 03 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA B) País e atrás. ESTÁ CORRETA 

E A ALTERNATIVA D) Necessária e experiência.  NÃO É CORRETA. 
NA ALTERNATIVA A), A PALAVRA "PAÍS" É ACENTUADA POR APRESENTAR UM 
HIATO EM POSIÇÃO FINAL, É UM HIATO ACENTUADO. O TERMO "ATRÁS" É 
ACENTUADO POR SER UMA OXÍTONA TERMINADA EM "A". ASSIM, SÃO DUAS 
REGRAS DISTINTAS DE ACENTUAÇÃO. NA ALTERNATIVA D), OS TERMOS 
"NECESSÁRIA" E "EXPERIÊNCIA" SÃO CLASSIFICADOS POR SEREM 
PAROXÍTONAS TERMINADAS EM DITOGONO CRESCENTE. AS GRAFIAS 
DOS ACENTO, GRAVE E CIRCUNFLEXO, NÃO INTERFEREM NA CLASSIFICAÇÃO 
DA REGRA DE ACENTUAÇÃO.  

Professor de Educação 
Básica - PEB I - Ensino 
Fundamental I, Professor 
de Educação Básica - PEB 
II de Ciências  e Psicólogo 
/ 04 

INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA A) aonde. NÃO É A CORRETA, 
SENDO A CORRETA A ALTERNATIVA B) onde. A ALTERNATIVA B) NÃO PODE 
SER CONSIDERADA CORRETA, POIS O USO DE "ONDE" É EMPREGADO 
COM VERBOS ESTÁTICOS. NA PROPOSIÇÃO ANALISADA, "Já visitei os 
lugares _________ pensei ir contigo.", HÁ O EMPREGO DE VERBOS DINÂMICOS- 
VISITAR E PENSAR, A EXIGIR O EMPREGO DE "AONDE".  

Professor de Educação 
Básica - PEB I - Ensino 
Fundamental I / 05 

INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE AS ALTERNATIVAS A) Aquilo cheira a asneira. E 
B) Assisti a competição nacional. SÃO CORRETAS. A ALTERNATIVA A) 
APRESENTA UMA METÁFORA NA EXPRESSÃO "CHEIRA A ASNEIRA", A DEIXAR 
O VERBO COMO INTRANSITIVO, POIS APRESENTA O SIGNIFICADO DE 
PARECER, O QUE NÃO PERMITE O USO DO ACENTO INDICATIVO DE CRASE. 

Professor de Educação 
Básica - PEB I - Ensino 
Fundamental I e 
Psicólogo / 06 

INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA C) Substantivo comum. NÃO É 
CORRETA, POIS O TERMO "SENÃO" É UMA CONJUNÇÃO. NA PROPOSIÇÃO 
"Não lhe respondi um senão". , O TERMO "SENÃO" É CLASSIFICADO 
COMO SUBSTANTIVO COMUM, POIS É ANTECEDIDO POR UM ARTIGO 
INDEFINIDO. A ANTEPOSIÇÃO DO ARTIGO "UM" LEVA O TERMO "SENÃO" À 
CLASSIFICAÇÃO DE SUBSTANTIVO, NO CONTEXTO DO SEU EMPREGO. 

Psicólogo / 17 DEFERIDO: ANULAR a referida questão. 
Professor de Educação 
Básica - PEB I –Professor 
Auxiliar / 16 

INDEFERIDO: A grande maioria das literaturas define em quatro níveis o 
processo se evolução da escrita conforme Emilia Ferreiro, a saber: Pré-silábico, 
silábico, silábico-alfabético e alfabético. 
 

 
Atenciosamente, 

  
KLC – Consultoria em Gestão Pública Ltda. 


